

市委举行常委会教育实践活动第三次专题学习会

以群众感受和评判来衡量活动成效

韩正指出党委、党组“一把手”要当好第一责任人，把自己摆进去，严格要求自己

本报讯 中共上海市委8月2日下午举行常委会教育实践活动第三次专题学习会，市委常委结合思想和工作实际，交流学习党中央和习近平总书记重要讲话精神的心得体会。市委书记韩正说，全市党的群众路线教育实践活动开展一个月以来，学习在深入，听取意见、查摆问题在深入。我们要进一步把思想和行动统一到中央的决策部署上来，以教育实践活动促进全市各方面工作，两手抓、两手硬，作风建设有新

面貌、改革开放有新突破、创新转型有新进展，以经济社会发展的成果来检验活动成效，以人民群众的感受和评判来衡量活动成效。

市委常委屠光绍、徐麟、朱生岭、姜平交流了各自的学习体会。

韩正说，要进一步深入学习。本市自7月2日开展党的群众路线教育实践活动以来，参加第一批活动的领导干部通过认真学习，提高了认识、端正了态度。“有什么样的态度决定学习取得怎么样的实效，决

定我们能否真心实意听取意见、查摆问题、真心实意改进作风。态度端正了，就能自觉提高认识。”

韩正说，要进一步深入听取意见、查摆问题。开展群众路线教育实践活动，解决问题、促进工作是关键和目的。前一阶段听取意见、查摆问题不断深入，在全市形成了思想共识，奠定了解决突出问题的工作基础。“只要形成共识，就可以集中精力解决突出问题、取信于民、按照中央要求使教育实践活动出成效。”

韩正指出，要两手抓、两手硬，以教育实践活动促进全市各方面工作。作风建设要有新面貌、改革开放要有新突破、创新转型要有新进展，以为民务实清廉的群众路线活动成效促进全市经济社会发展各项工作。当前，要进一步把思想和行动统一到中央的决策部署上来，全力推进改革开放各项工作，围绕下半年重点工作、重大改革有新突破，聚焦中国（上海）自由贸易试验区建设，推进制度创新。要进

一步明确党委、党组“一把手”是开展教育实践活动的第一责任人，是解决所在单位、所在地区群众反映的“四风”问题的第一责任人。当好第一责任人，要把自己摆进去，严格要求自己，认真查摆自己单位、所在区域的问题，认真抓紧整改，“这是对一把手是否具有敢于担当的责任和品质的检验。”只要我们共同努力，一定能把教育实践活动开展好、引向深入，使干部作风真正转变，让人民群众得到实惠。

生动细节使大道理熠熠发光

百老德育讲师团讲半个世纪前的故事依然激动人心

8月1日，上海百老德育讲师团在江南新村居委会举办一次暑期活动。题目是“人生价值在奉献”，由百老团团长戚泉木演讲。40多名听众小到7岁，大到18岁，大家听得津津有味。

“我们当年……”当爷爷奶奶开口时，常常会被孙子辈的一句“你那些陈芝麻烂谷子事不要再讲了，老早听腻了”弹回来。从2000年成立至今，百老讲师团已经给310万青少年做了3500多场次的德育讲座、展览和演出。孩子们不反感反而爱听。这其中有什么奥妙？

化解代沟 拉近距离

德育讲座如何吸引人，这些年百老讲师团做了不少探索。百老讲师团成员平均年龄73岁，和听众之间相差一个甲子甚至更多，代沟是第一个坎。戚泉木说，化解代沟并不难。就是相差六十岁，也可以找到共同语言。“我和你一般大的时候，……”往往能拉近彼此的距离。

给江南新村小学100多名11岁小学生讲课时，近九十高龄的老红军、东海舰队原副司令李文模讲的是他11岁时参加红军爬雪山过草地的故事。同学们听了之后，深受感动。曾担任毛泽东警卫员的石传礼老人13岁参加革命。在宝山千余名13岁中学生纪念“少年先锋队建队50周年”集会上，石传礼老人讲的是自己跟着毛泽东南征北战的经历。学生们听了之后说，石爷爷和我一样大的时候都参加革命了，我以后再也不好意思饭来张口，衣来伸手了。

【记者手记】

现在青少年，知道比尔的越来越多，知道保尔的越来越少；知道周迅的越来越多，知道鲁迅的越来越少；知道肯德基的越来越多，知道高尔基的越来越少……如何让革命传统一代代传下去？对青少年的教育显得尤为重要。

成立于2000年的上海百老德育讲师团，是国内首个以老干部、老红军、老将军、老劳模、老专家、老教授、老艺术家等组成的民间公益老年宣讲机构，被誉为“老有所为的典型代表，当之无愧的革命传统教育宣传员，最具威望的社会风尚监督员，最可亲近的思想道德教育辅导员”。

13年来，百老讲师团从首批24名成员，到如今600多名团员，已为310万名青少年作了3500多场德育讲座、德育展览和德育演出。没有出场费、讲课费，不管严寒酷暑，老人们总是热心参与，这群平均年龄73岁的老人的坚持让我们感动。

不同对象 不同方法

8月1日的讲座上，讲师团团长戚泉木讲了自己从农民儿子成为作家的人生经历，还表演了“口技”。60年前，戚泉木听了抗美援朝志愿军用步枪机枪打美国飞机的故事，当年他就创作了口技表演步枪机枪打美国飞机节目。60年前的创作节目，他献给今天的小朋友，小朋友照样喜欢。

戚泉木说，吸引听众要讲究技巧。8月1日来的小朋友多，要多讲故事，还要有激励机制。当天最认真的20名小朋友可以得到戚泉木自己写的《人生价值在奉献》一书，还可以和老劳模杨富珍、老将军闫成贵合影。孩子们可认真了。

同样的讲座，针对不同的听众，戚泉木设计出好几个版本：对

小学生是讲故事、送书和合影鼓励；对中学生演讲则夹叙夹议；对大学生则理论联系实际；去社区，则从居民身边的生活讲起，将心比心。

而在互动环节，听众的问题五花八门。小学生可能会问“作业不会怎么办”，大学生可能会问“自己现在的专业不喜欢怎么办”，“毕业了不能留在大城市工作怎么办”……“知心爷爷奶奶”总是耐心解答。

跟上时代 形式很“潮”

古稀老人可以很“潮”。原南京军区空军副司令员韩德彩老人讲自己抗美援朝期间击落5架美军飞机的故事时，还有专门的动漫演示，生动活泼的讲解形式受到学生们的欢迎。

2009年，电视剧《潜伏》播出

后，社会上形成一阵“谍战热”。百老团中不少成员当年就是“余则成”，或是“余则成”们的后代。向青少年们讲述自己和父辈的真实经历，从一个侧面反映当年上海地下党与敌人斗智斗勇，前赴后继不怕牺牲的历史。他们现身说法，具体而形象，爱国主义、革命精神不再抽象枯燥。

上海市委组织部原副部长邵有民15岁读中学时参加了地下党，他给学生讲述上海解放前夕，地下党和国民党在最后关头如何搏斗的故事。李恒胜是电影《永不消逝的电波》原型、革命烈士李白的儿子。1948年12月29日深夜，担任上海电台报务员的李白在发送一份秘密情报时遭敌人逮捕，随后英勇就义。父亲被捕时李恒胜只有4岁。李恒胜给孩子们讲述母亲曾一遍遍讲的父亲生前的故事：“当时父亲和他的同志们就在隔壁大房间悄悄讨论革命斗争的计划，常常一谈就到深夜，或者是在灶间用隐藏着的电台发报。母亲则抱着我在床上休息。”

老劳模杨富珍是劳模中唯一的一个地下党员。她给孩子们讲自己还是童工时如何把传单塞到“拿摩温”办公室。孩子们跟着她一起紧张一起开心。看到现在年轻人浪费，杨富珍不是指责他们，而是讲了周恩来总理请她吃饭的故事。一荤一素一个汤，杨富珍不好意思吃光，哪想到总理不仅吃光，最后还用白馒头刮盘上的菜汁吃。这个故事让孩子们的行为悄然变化，学校泔水桶分量轻了。

本报记者 鲁哲

涉网络曝光「法官夜总会娱乐」事件
市高院四人停职接受调查

本报讯 据上海市纪委监委政务微博消息，市高院民一庭庭长陈雪明等4人已停职接受调查。

据新华社上海8月4日消息，从上海市高级人民法院官方微博获悉，市高院民一庭庭长陈雪明等4人已停职接受调查。陈雪明等4人涉及近日网络曝光的“上海高院多名法官夜总会娱乐”事件。

8月1日，有网民发帖称上海高院副院长等人在某度假村夜总会娱乐等情况。8月2日晚，上海市纪委官方微博“廉洁上海”发布消息，上海市纪委看到网民举报信息后，立即会同上海市高级人民法院党组，对该院民一庭庭长陈雪明等4人在某度假村夜总会娱乐的情况开展调查。将根据查清的事实依纪依法进行处理并向社会公布结果。

8月2日下午，上海市高级人民法院也通过官方微博表示，经查，帖中所指陈雪明现为上海高院民一庭庭长，赵明华现为副院长。对此，上海高院高度重视，已组织专人开展调查，并将根据查清的事实和有关规定严肃处理。

根据网上视频显示，帖中所指陈雪明等人乘电梯上楼去吃饭，约三小时后进入夜总会包房。此后多名年轻女子曾进入包房。视频记录其中数人与女子手挽手下楼，以及勾肩搭背的场景。

几人随后回到位于4楼的包房。次日零时30分许，数名女子陆续上楼，进入几间包房。约半小时后，第一名黑衣女子离开，一小时后，其他女子陆续离开。

今日天气 8月5日 周一
上海
28~36℃
昨天最高温度 37.2℃
雷阵雨转多云
偏南风3-4级

空气质量指数
AQI 55/良
PM2.5 49.0微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

周二 晴到多云 30-39℃	周三 晴到多云 31-39℃	周四 晴转多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨 30-39℃	周五 晴到多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨 30-39℃	周六 晴到多云 30-38℃	周日 晴到多云 29-37℃
----------------------	----------------------	------------------------------------	------------------------------------	----------------------	----------------------

日照指数 4级/极强 (避免阳光照射)
感冒指数 3级 (容易感冒)
晾晒指数 上午1级(非常适宜) 下午1级(非常适宜)
空气湿度 今夜 85% 明日 40%

上海明日区县温度预报

徐汇区 30-39℃	奉贤区 29-38℃
闵行区 30-39℃	松江区 29-39℃
嘉定区 29-39℃	金山区 29-38℃
宝山区 28-39℃	青浦区 28-39℃
浦东新区 29-39℃	崇明县 28-38℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京 多云 28/36℃	扬州 多云 29/36℃	泰州 多云 28/36℃
镇江 多云转晴天 28/37℃	南通 多云转晴天 29/38℃	常州 多云 28/37℃
无锡 多云 30/38℃	苏州 多云转晴天 29/38℃	湖州 晴天 29/39℃
嘉兴 晴天转多云 28/38℃	绍兴 晴天 30/39℃	杭州 多云转晴天 29/39℃
舟山 晴天 26/37℃	宁波 晴天 29/40℃	台州 多云转晴天 27/38℃
温州 晴天 27/38℃		

世界部分城市

伦敦 晴天 14/22℃	巴黎 晴天 17/25℃	法兰克福 多云 19/28℃
罗马 晴天 22/33℃	雅典 多云 26/32℃	莫斯科 晴天 17/28℃
卡拉奇 晴天 27/31℃	东京 多云 25/32℃	曼谷 多云 27/35℃
新加坡 雷阵雨 25/32℃	河内 晴天 25/33℃	开罗 晴天 25/37℃
旧金山 多云 12/18℃	纽约 晴天 17/27℃	悉尼 多云转阵雨 19/23℃
首尔 中雨 25/30℃		